

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 182 (2126)  
Воскресенье  
3 августа  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

## Подписание Советско-Польского Соглашения

Лондон, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание Советско-Польского Соглашения. Церемония подписания Соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр Иден. После подписания Соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ КОЛХОЗНЫЙ УРОЖАЙ

Весь советский народ помогает героической Красной Армии громить фашистские полчища. Колхозное крестьянство самоотверженно работает на обширных полях нашей Родины, с небывалым трудовым энтузиазмом ведет сельско-хозяйственные работы, уборку урожая, выполняет свои обязательства перед государством. Колхозники и колхозницы нашего района в значительно короткие сроки провели сеноуборку, сейчас во всеоружии встречают уборку обильного урожая.

Трудящиеся района, как и всего социалистического земледелия нашей страны, твердо знают, что каждый пуд хлеба — удар по ненавистному врагу и мобилизуют все силы на уборку урожая в краткие сроки и без потерь, на увеличение производственных ресурсов государства.

Озверевшие германские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. Коварный враг забрасывает нам в тыл воздушные десанты, засылает диверсантов, поджигателей. Эти бандиты попытаются поджечь хлеб на корню, в складах, помешать уборке обильного урожая.

Быть бдительным, зорким стражем колхозного достояния — обязанность каждого колхозника и колхозницы. Мы должны организовать тщательную охрану от пожаров урожая на корню, на токах, в амбарах.

Этого властно требует от колхозников и всех работников сельского хозяйства военная обстановка.

Пример бдительной охраны урожая показывают колхозники артели «Борьба» (Рождественно) и колхоза «Красный кооператор» (Курлаково). Здесь организовано круглосуточное дежурство. На каждые 50 домов имеется сторож. Выделены из колхозного актива обездчики, которые день и ночь ведут наблюдение за посевами. Хорошо защищены водоемы. У каждого колодца стоит бочка, а у дома кадка с водой.

Особенно должна быть усилена охрана хлеба в момент его созревания. При наступлении восковой спелости зерна на крупных массивах хлебов необходимо прокосить полосы, а скошенный хлеб немедленно убрать. Эти полосы вспахать. Недопускать скученности скирд при их установке. Руководители МТС обязаны каждый комбайновый агрегат снабдить противопожарным инвентарем. Оборудовать тракторы и моторы искрогасителями, опахаты стоянки тракторных бригад, тока и скирды.

В каждом колхозе на токах надо иметь лопаты, ведра, бочки с водой. На молотбе отвести места для курения.

Колхозники и колхозницы, руководители колхозов, повысим большевистскую бдительность, организуем надежную охрану и скорейшую уборку урожая.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 1 августа

В течение 1 августа наши войска вели упорные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещением, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, две бронемашины, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет тов. Смирнова попали пять немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные все же успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не смогла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывая пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро вышвырнула бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военно-служащих, задержанных фашистской пензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроение многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опротивила, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...». На письме К. Думлер написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта в своем престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месец на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р.

илохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цинги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь энской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена тринадцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкоброшница Ленинградского комбината имени Ависимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была в опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. энский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробыли ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

(Окончание на 2 странице).

## Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с.г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и

полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

### Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР будет

действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали организации командования и применения этой силы будут решены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях со времени восстановления дипломатических сношений».

## От Советского информбюро

### Окончание вечернего сообщения 1 августа

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы во главе с директором школы—депутатом Верховного Совета СССР тов. Верониной учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырех сот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек—дружинниц.

### Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались три—четыре самолета противника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

## ЗОРКО ОХРАНЯТЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Сейчас, во время войны нужно усилить охрану колхозного добра. Враг, с которым ведет борьбу наш Советский народ, хитер, коварен и изворотлив. Он применяет все подлости, чтобы путем всевозможных махинаций ослабить наш тыл.

В своем выступлении по радио товарищ Сталин призвал нас к бдительности. Он говорит: „Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроения мирного строительства вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила наше положение“.

Однако этой истины не поняли отдельные руководители колхозов. В сельхозартели „Путь к социализму“, Княгининского сельсовета, неплохо поставлена охрана населенного пункта и зернохранилища. Но на скотных дворах зачастую по ночам можно ходить беспрепятственно, не встретив ни одного человека. Причем ворота совершенно не запираются.

Правлению колхоза (председатель тов. Кортун В. А.) надо докопаться с такой беспечностью, усилить охрану колхозного имущества.

Н. КОРТУНОВ.

# Почему Гитлер должен потерпеть поражение

Тридцать восемь дней непрерывной ни на один час гигантской битвы с армиями Гитлера дают нам возможность сделать некоторые выводы, мрачные для Гитлера и утешительные для нас.

Фашистская Германия—это военная машина, целиком приспособленная для агрессии, и только для агрессии. Она, как хищный зверь, всегда в позиции прыжка вперед. В этом—ее лобовая сила и в этом же ее слабые и уязвимые места, тающие неминуемое поражение.

Посмотрим, как осуществляется на практике гитлеровская теория молниеносного удара в столкновении с частями Красной Армии.

Эту фашистскую тактику у нас в армии бойцы окрестили «вороньим носом»: ворон клюнул и раскрыл клюв, клюнул и раскрыл клюв,—значит задача забить ему разеваемый клюв хорошим кляпом.

Задача эта выполняется целым рядом действий, в которых, кроме нашей технической мощи, участвуют силы уже порядка не механического и не предусмотренного в планах фашистского командования.

Прыжок фашистского зверя наталкивается на нашу военную технику плюс сложную психику русского человека, в известные моменты истории легко пренебрегающего своей жизнью и чрезвычайно злого в драке, смысленного и упорного.

Фашистские способы ведения грабительской войны, теоретически долженствующие навести панику на население деревень и местечек, заставляют мужчин, женщин и подростков уходить в леса и болота и оттуда вести беспощадную партизанскую войну.

Партизаны нарушают фашистские коммуникации, уничтожают автоколонны, сажают мины и горючим, взрывают мосты, засеками заваливают дороги, поджигают леса, по ночам, прокрадываясь, как тень, нападают на фашистские штабы и раскалывают головы сонным офицерам; за каждым кустом, канавой, плетнем немца ждет пуля, ручная граната.

В городе Н., который, по соображениям командования, решено было не защищать, население вооружилось несколькими сотнями тысяч бутылок с горючим и вокруг города в лесах и болотах начало беспощадную борьбу с фашистскими автомашинами и танками. Перед тем как занять город, немцы, по обычаю, разбомбили и подожгли его. Передовой отряд мотоциклистов, уверенный, что население в панике бежало и дороги безопасны, наскочил близ города на засаду: последние были сбиты пулями, в остальных, заметавшихся на дороге, полетели бутылки с горючим. Один из партизан—мясник по профессии,—разгорячась, кинулся сзади на мотоциклиста, подмял его под себя и так верхом на длинном оловом стопроцентном «арийце» вкатил в город.

Мост через реку не был взорван. Немцы, решив опять-таки, что это—результат русской паники, выставили с боков бере-

гов охранение и пустили через мост тяжелые танки. Мост был минирован партизанами. Семь человек,—кто зарывшись в тишину, кто сидя в воде в камышах,—ждали только момента, когда фашистские танки наполнят весь мост от одного конца до другого,—тогда партизаны взорвали аммонал, подложенный под мостовые устои, и десятки фашистских танков в столбах пламени рухнули в воду, воздвигнув памятник вечной славы семи героям.

Смотря по обстоятельствам, нередко бывает так, что части Красной Армии, атакуемые «вороньим носом», никак не реагируют на воздушные бомбардировки и артиллерийский огонь. Участок нашего фронта замирает, ждет. В точно измеренное время появляются отряды мотоциклистов, они мчатся, как бешеные, оглушительно паля из автоматов. Наши снайперы, замаскированные так, что их в двух шагах не отличить от болотной кочки, бьют на выбор по передним мотоциклистам и по хвосту колонны. Еще минуту тому назад «огненные дьяволы», превращаются в растерянных мальчишек,—они еталькиваются, падают, заворачивают и гибнут под выстрелами.

Очень странно, что после того, как германцы Арминия разбили в Тевтобургском лесу три легиона Квинтилия Вара, немцы считают себя храбрыми солдатами. Но фашистские солдаты истеричны и неуравновешены; достаточно нарушить их план—они теряются и мечутся, как механические люди, да еще с яечистой совестью, попавшие в беду.

Пулеметами или заранее выведенными из-под артиллерийского огня и хорошо замаскированными противотанковыми пушками, в удобнейшем для нас месте громится колонна легких танков. Теперь наступает главный эпизод боя. В дело идут тяжелые, устрашающе выкрашенные в черную краску фашистские танки. Я беру тот случай, когда их умышленно пропускают через реку по pontонному мосту.

Когда они прошли, огонь нашей тяжелой артиллерии обрушивается на пристрелянный мост и уничтожает его. Танки отрезаны от своей пехоты. Но танки—сильное оружие, они идут вперед, и основная наша задача—не дать им разинуться «вороньим носом», то-есть развернуться на наши фланги, и до этого уничтожить их. Начинается танковое сражение. Больше всего это похоже на крошечный ад. Наши тяжелые танки бросаются в контратаку. Наши бомбардировщики с бреющего полета засыпают бомбами черные танки. По ним бьет артиллерия. Там, где они попадают в зону пехоты, их подрывают связками гранат и обливают горючим. Наверно, битва олимпийских богов с гигантами показала бы нам игру в рэгби в сравнении с этим побоищем стальных крепостей.

Наша авиация нередко очищала небо от фашистских коршунов и на свободе превращала в груды исковерканного металла фашистские танки и их

зенитную артиллерию. Такие бои продолжаются иногда несколько дней. Очень характерно попавшее нам в руки донесение командования одной из таких фашистских танковых групп. Сначала уверенно, в победном тоне доносил генерал о форсировании реки и продвижении вперед; затем донесения поступали уже от полковника, они были крайне нервны. План был нарушен, и клюв не разевался. Наконец доносил уже майор, с величайшей растерянностью, о том, что он не может охватить общую картину боя, о том, что потери очень велики и что отступление на ту сторону реки отрезано. Словом, в «разинутый клюв» воткнули кляп.

Фашистская пехота связана с танками, как отара овец с передовым бараном. В данном случае она будет стремиться переправиться через реку. Это нами предусматривается, и начинается побоище на переправах. Особые части охранных войск «СС» направляют стволы пулеметов в спину своей пехоте, ее анестезируют алко-голем в уверенности, что пьяному немцу море по колено,—но вернее, что он с головой погружен в море отчаяния. На таких переправах мы с успехом уничтожаем живую силу противника. Один из участников рассказывал мне, что вода в реке стала коричневого от крови и высоко поднялась, запруженная танками, затонувшими понтонами и тысячами немецких тел.

Второй случай—фашистскому ударному клину для атаки не нужно переправляться через реку. Тогда с нашей стороны вся основная часть операции обороны и контрудара сосредоточена в том, чтобы отрезать фашистскую пехоту от танков и разгромить то и другое по отдельности. Удар наносится в разрез между танками и пехотой. Пропущенные вперед, их танки попадают под комбинационные удары наших самолетов, танков и артиллерии. Отрезанная фашистская пехота, в недоумении, что весь план грубым образом нарушен, теряется, окапывается, и здесь мы чаще всего иддем непосредственного сближения с врагом штыковыми ударами, помня добрый завет старика Суворова: «Пуля дура, штык молодец». Действительно, странно, что при современной технической оснащенности немецкие нервы не выносят бегущих на них красноармейцев с тонкими лезвиями штыков.

Вот тысячи немецких трупов лежат между насеченными вырытыми окопами, во ржи и на пригорках. Довели пленных, во-время бросивших оружие. Наступает тишина,— разве скажет кто-нибудь из бойцов товарищу хрипло и коротко: «Вытри штык, чистить придется».

Немецкая военная машина сосредоточивает все у себя на переводовом фронте. Здесь, кроме военных, найдете инженеров, конструкторов, профессоров, всевозможных специалистов. Позади, в тылу, остается все второстепенное вместе с запасными войсковыми частями из полуживых, слабосильных, раненых. Это—гитлеровские резервы. До-

статочно прорвать передовую кромку фронта, чтобы попасть внутри в трухлявую сердцевину. И чем дальше на запад и на юг—на Балканы, тем все более уязвимым и нездоровым становится организм фашистской Германии, распространившейся иго «третьей империи» на Францию, Бельгию, Голландию и славянские страны.

Посудите сами, сколь надежной можно считать компанию Адольфа Гитлера, если у одного он зарезал жену и ребенка, у другого живьем съел родную мать, третьему заявил, что если «ты, недочеловек, осмелишься думать о чем-либо ином, кроме божественности фюрера, тебя ошпарят кипятком и в таком виде повесят».

Резервов у Гитлера мало, резервы у него плохие и тыл у него ненадежен.

Но еще меньше у него бензина. Я не привожу цифр, они известны. Но я могу дать честное слово, что жидкое горючее Гитлеру не доставляется силами ада из подземного царства. Чтобы иметь бензин, нужно его взять. У Гитлера были солидные запасы. Но английская авиация методически уничтожает их, а советская разрушает и жжет нефтепромыслы в Плоешти. Кроме того, партизанская война у нас и в Европе сильно способствует уменьшению этого главного, основного и решающего материала для успешного развития садистических и отменно глупых планов взбесившейся обезьяны-Гитлера: повернуть человеческую историю на несколько тысячелетий назад, к возникновению рабства,—начать игру сначала не по воле исторического процесса, а так, как захотел «божественный» Гитлер.

Начиная войну с Советским Союзом, Гитлер рассчитывал на три нмных предпосылки: устойчивость Англии от войны, ее желание заключить мир, на предложение американского народа вмешаться в европейскую кашу, заваренную Гитлером, и на молниеносное наступление фашистских армий на Киев—Москва—Ленинград.

Три главных карты Гитлера биты. Что у него еще остается на руках? Или фальшивые, или мелкие козыри, которые он держит под столом, надеясь, что противники окажутся дураками и трусами.

Ему не одолеть нашей военной мощи, увеличивающейся технически и количественно с каждым днем. Ему не сосчитать наших резервов. Ему не заставить Англию отказаться быть с Гитлером и стать на колени. Ему не остановить своей грязной обезьяньей ручонкой раскручивающейся пружины военной промышленности США. Он нас пугает, мы не боимся. Мы уверенно, с непреодолимой решимостью будем сжимать Гитлера в объятиях «железной девы».

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ.



## Политическая агитация в тракторных бригадах

Политическая агитация в дни великой отечественной войны имеет особенно большое значение. Партийная организация Княгининской МТС правильно оценила это обстоятельство и усилила агитационную работу в тракторных бригадах. Готовясь к уборке, партийная организация всю свою работу направляет на то, чтобы убрать урожай быстро и без потерь, чтобы оказать обслуживаемым колхозам максимальную помощь.

Результаты партийно-массовой работы оказались отрядными. В дни отечественной войны трактористы стали работать гораздо лучше. План подъема паров выполнен на 110 процентов, перевыполнено задание по перепашке. К уборке урожая полностью подготовлены машины.

Как же работают отдельные трактористы? Вот, например, т. Опарин Ф. на пахоте выполняет нормы выработки на 170 процентов, Королев и Митяев — от 114 до 170 процентов. Перед уходом в действующую Красную Армию т.т. Акатов М.М. и Котырев М. М. вспахали за смену по 8,5 га, вместо нормы 4,56 га. Все эти и многие другие товарищи имеют экономию горючего.

Хорошо работают девушки-трактористки. Лукьянова В. М. за 6 часов выполнила дневное

задание на 165 процентов и сэкономила 32 кг. горючего. На 110—130 процентов выполняет норму выработки тов. Горностаев на двойке паров. Значительно перевыполняют производственные задания трактористы из бригад т.т. Сулягина, Крайнова, Шулина и Емелина.

На смену ушедших на фронт пришли новые люди, давно уже не сидевшие за рулем трактора. Они заменили 16 трактористов. Теперь в МТС работает 26 девушек и женщин. Среди них особенно проявила себя зав. хозяйством тов. Вилкова В. Она умело и с большим желанием выполняет свои обязанности. В этом году 17 девушек будут водить комбайны.

Самые лучшие производственники подают заявления о вступлении в партию. На днях партийная организация приняла в свои ряды троих товарищей.

Используя выходные дни, работники МТС оказывают помощь колхозам. Силами их убрано 6 гектаров луга в сельхозартеле «Путь к социализму», скошено 2 гектара для хозяйства МТС. В выходной день, 27 июля весь коллектив работал на заготовке торфа для топлива.

Из партийной организации ушли на борьбу с гитлеров-

скими бандитами лучшие агитаторы т.т. Крайнов, Захаров, Беспалов и Юрлов. Их заменили молодые коммунисты. Коренным образом изменила свою работу редколлегия стенной газеты, которую редактирует комсомолец тов. Бебнев. По его инициативе выпускается художественно оформленная листовка — «Окно ТАСС».

Но не во всех бригадах руководители поняли важность политической агитации. В бригаде № 4 агитатор тов. Шанин прекратил партийно-массовую работу. И только поэтому здесь трудовая дисциплина не соответствует военному времени, нет достаточной бдительности и организованности.

Партийная организация будет до конца бороться со всякого рода дезорганизацией, на примерах передовиков воспитывать всех трактористов. И нет сомнения в том, что в ближайшие дни мы сможем смело заявить, что все тракторные бригады перестроят свою работу на военный лад. В период уборки урожая в наших рядах вырастут новые стахановцы. Задача, которая теперь стоит перед коллективом рабочих и служащих МТС, будет выполнена с честью.

Н. ЖУЛИН,  
секретарь парторганизации МТС.

## Высокая гражданская сознательность

Каждый день героических будней советского народа приносит новые, отрядные результаты, с каждым часом крепнет удар по зарвавшемуся врагу на фронте и в тылу. Никогда еще не было такой мощной волны народной инициативы, стремления отдать все силы на помощь Красной Армии, как в эти дни отечественной

войны. Неисчислимо количество фактов проявления высокой гражданской сознательности.

Колхозница сельхозартеля «Память 21 января», Рождественского сельсовета, Марфа Ивановна Блинова, принимая извещение об уплате сельхозналога, полностью внесла причитающуюся с хозяйства сумму налога. Кроме того, она од-

новременно оплатила заем и страховые платежи. Точно так же поступил и Язов Иван Иванович Савельев, член этого же колхоза, полностью уплатив сельхозналог. Сын товарища Савельева пошел громить фашистов на фронт, а отец здесь, в колхозе, помогает крепить тыл своей Родины.

Г. ФИЛИПЦОВ.

## Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатейшие силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая в жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной Родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не

только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка, — пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам.

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой Родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и из тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив

мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры из-за старости или болезни лишены возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав Н-ской воинской части сдал свои облигации государственного займа в доход государству и обязался досрочно оп-

## Фонд обороны страны—мощный удар по фашизму

В колхозах, предприятиях и учреждениях района все сильнее разворачивается движение рабочих, колхозников, интеллигенции за создание народного фонда обороны страны. Профсоюзы работников финансово-банковских, политпросветучреждений, служащие райсовета, члены артели инвалидов, колхозники и сельская интеллигенция на своих собраниях высказывают единое стремление — быстрее и навсегда уничтожить гитлеровский фашизм.

Однодневный заработок ежемесячно в фонд обороны вплоть до полного разгрома гитлеровской банды, единовременные взносы деньгами, ценными вещами — о всех видах помощи поступают сообщения из селений.

Собравшись 1 августа на митинг, работники Ивановского I сельсовета, актив колхозов и сельская интеллигенция решили всеми силами и средствами оказывать помощь Красному фронту. Работники совета т.т. Шальнов, Дойников, Петрова заявили, что они будут отчислять ежемесячно, до окончательного разгрома фашизма, свой однодневный заработок, причем тут же внесли по 15 рублей каждый.

Выступивший на митинге директор неполной средней шко-

лы Вас. Ал. Грязнов сказал: «Я буду ежемесячно, вплоть до победы над кровожадным фашизмом вносить в фонд обороны однодневную заработную плату и вношу предложение просить Советское Правительство не производить в период войны тиражей по займам. Тов. Грязнов внес на митинге в фонд обороны 25 рублей.

— Ходатайствовать перед правительством о сокращении сроков вычета займа с рабочих и служащих с 10 до 5 месяцев, внес предложение тов. Прозоровский, сдав одновременно 30 рублей денег в фонд обороны. Предложения т.т. Грязнова и Прозоровского были горячо поддержаны всеми собравшимися.

Учительница т. Овсянкина внесла 50 рублей, предколхоза им. Ворошилова И.М. Карзин внес 50 рублей и решил сдать серебряные часы, а колхозник Петр Иванович Тюлькин заявил, что он сдал овцу. За 30—40 минут от присутствующих на собрании поступило денег в фонд обороны страны 400 рублей.

Работа по созданию народного фонда обороны широко развернулась во всех колхозах совета. Фонд обороны страны — новый мощный удар по озверелому фашизму.

А. Болотников.

## Всеми силами и средствами поможем фронту

На состоявшемся собрании, работники Княгининской МТС — комбайнеры, штурвальные, трактористы, служащие постановили отчислять в фонд обороны страны ежемесячно, до окончания войны, свой однодневный заработок.

Первое отчисление в бригадах № 7 — Емелина, № 5 — Федосеева, а также в бригадах

т.т. Седова, Сулягина и Богаратова произведено. Всего по МТС ежемесячное отчисление составит 1000—1200 рублей.

— Пусть знают коварные фашистские хищники, что мы всеми силами и средствами поможем фронту разбить зарвавшихся бандитов гитлеровской своры, — единодушно заявили участники собрания. РОМАНОВ.

латить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев — Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая день железнодорожника, сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступят в фонд обороны. Члены Московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандально проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу, полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы, — они не только не в состоянии поделить своими ничтожными средствами, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все

более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом — наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы, — об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще острее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли.

Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан.

Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

Из передовой газ. «Правда» за 1 августа.

## О налете английской авиации на Киркенес и Петсамо

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо, английская авиация оказала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской границы, и поэтому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР. (ТАСС).

## Война во Франции продолжается

Американская газета «Сан-дей стар» поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в стратегическое положение нацистского перушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направляет бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой

волей: возможно скорее освободиться от фашистского засилия.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хоть одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, поодиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение. (ТАСС).

## Как германские фашисты избавляются от „лишних“ людей

В американской печати неоднократно сообщалось, что, следуя фашистским «теориям», германские национал-социалисты бесцеремонно убивают людей, которые с их точки зрения являются «лишними»: старики, тяжело больных, слепых, людей, получивших серьезные увечья на производстве и т. д. Известны, например, многочисленные случаи, когда фашисты испытывают на стариках и больных отравляющие газы, а затем извещают родных, что больной скончался. Фашистские разбойники отказываются выдавать родным те-

ла умерших под предлогом того, что их смерть является результатом заразной болезни.

Как сообщает базельский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, польский рабочий, бежавший из Мангейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что немцы убивают иностранных рабочих, раненых при бомбардировках. Точно установлено, что германские фашисты намеренно использовали отравленный суп для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии. (ТАСС).

## Разобьем фашистскую гадину

Товарищи колхозники, рабочие и трудовая интеллигенция Б. Мурашкинского района! Шлем вам пламенный боевой привет.

Оготелые орды германских варваров без объявления войны напали на нашу любимую родину.

Мы, участники боев с германорумынским фашизмом на Бессарабском фронте, заверяем вас, дорогие земляки, что не щадя сил и жизни будем уничтожать врага до полного его разгрома. Но нужно помнить, что победу мы должны ковать вместе — на фронте и в тылу.

От вас — колхозники, рабочие и интеллигенция — требуется сейчас напряжение всех сил. Вы должны крепить трудовой фронт, еще теснее сплотиться вокруг советского правительства и его главы товарища Сталина. Боритесь настойчиво за выполнение всех мероприятий партии и правительства, досрочно и без потерь уберите весь урожай. Этим самым вы можете Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадину.

Помните, что враг коварен и опасен, он пускается на разные хитрости. Поэтому мы вместе должны повышать свою революционную бдительность, разоблачать врагов, шпионов, диверсантов, паникеров.

На удар врага ответим тройным сокрушительным ударом. Наше дело правое. Фашизм будет сметен с лица земли. Победа будет за нами!

С горячим приветом

А. А. ЦАПОВ,  
младший сержант,  
И. И. БОРИСОВ,  
красноармеец.



Грозна атака штыковая!  
Бегут фашистские войска:  
Врагов привычка вековая —  
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Залихмана и Демидова.

## СВЯТО ХРАНИТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

На широких колхозных полях дозревает обильный урожай. Сейчас, как никогда, встал перед всеми колхозниками и колхозницами вопрос сохранить его, убрать быстро и без потерь. Охрана колхозной собственности — священная наша обязанность. Особенно должна быть зоркой она теперь, когда идет смертельная схватка с коварным врагом, когда дело идет о жизни смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение.

Враг хитер и коварен. Он везде и всюду стремится нанести ущерб нашему государству, ослабить тыл Красной Армии. Нам надо удешевить свою бдительность, поставить охрану так, чтобы никакие ухищрения врага не смогли нанести урон урожаю. Только большевистская бдительность всего народа может обеспечить безопасность.

Сейчас же, не медля ни одной минуты, необходимо выделить лучших колхозников и колхозниц и поручить им охрану полей, колхозных построек, населенных пунктов. Нужно срочно проверить весь противопожарный инвентарь, исправить его, приобрести чего еще нет.

В нашем районе не мало таких колхозов, где хорошо поставлена охрана, имеются хорошие водоемы, организованы круглосуточные наблюдения. К таким можно отнести Рождественно, Курлаково, Шахманово, Спешново и т. д. Руководители колхозов и начальники ДПД здесь поняли обстановку, перестроили свою работу на военный лад.

Но есть еще руководители колхозов, которые не отрешились от беспечности, не хотят чувствовать ответственности. Вот, например, председатель правления сельхозартели «Красный борец», Григоровского сельсовета. Его несколько небеспокоит, что в колхозе нет начальника ДПД, нет бочек, разбиты колеса у пожарного обоза. Никто не возглавляет добровольные дружины в Мочалке (председатель колхоза Вилков), в Иваничеве (Бухалов).

Пора понять таким руководителям, что они совершают большое преступление. Надо в каждом колхозе поставить противопожарную охрану по военному. Тыл — это тот же фронт. Он должен быть крепким, надежно охраняемым.

И. КАЛЫНОВ,  
ст. пожарный инспектор Б. Мурашкинского райотделения НВВД.

## ВСЕМИРНЫЕ ЛЖЕЦЫ

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: «Гималаи фашистской лжи». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса.

29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день — два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. И можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас ин-

тересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично заврались? Ответить на это не трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же? На плодородных землях Украины нашли себе могилы лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские орды, тем громче завывает немецкое радио о «победах». Банда лжецов Геббельса завралась до того, что ей уже не верят не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: «Скорее мы напобеждаемся до самой своей смерти».

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага давно превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и дома заняты под лазареты. И

вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается гестапо изолировать их от населения, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы, ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно, атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: «Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не убежит от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадину.

АЛЕКСАНДР КОРНЕЙЧУК,  
Киев, 1 августа.

(ТАСС).

## Помощь многодетным матерям

Б. Мурашкинский исполком райсовета депутатов трудящихся извещает, что на основании решения № 1053 исполнительного комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 24 июля 1941 года

гражданке Цыгановой Александ-

ре Кузьминичне, (с. Белка, Мадо - Колдозицкого сельсовета, имеющей 7 детей, назначено пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Файной Ильиной (родивш. 21 июня 1941г.)

## В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, гри-

бы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.